
A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI
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valósítani, illetőleg biztosítani az or­
szág felelős vezetőinek, így elsősor­
ban pártunk felelős vezetőinek azt a 
határozott állásfoglalást, melyszerint 
a parasztság szövetkezése minden 
külső kényszer nélküli önkéntes szö­
vetkezés kell, hogy legyen Ennek 
az elérésére rendeletek helyett, túl­
buzgó emberek intézkedései helyett 
egy hatalmas nevelőmunkára van 
szükség paraszti népünk felé és 
pedig úgy, hogy ez a nevelés ne 
csak zöldasetal mellett történjen, ha­
nem gyakorlati példamutatással is. 
Ennek a megvalósítására pártunkban

A !Független Kisgazdapárt kép. eenyképes nagyüzemi gazdálkodásba nyoló nagykereskedelem felismerve Í8 8z$p 6zámmal fordulnak elő olyan
viselői csoportja kedden délután beállított országokkal szemben Ti- a szövetkezés divatosságát és 1 ehető -
Dobi István elnökletével ülést tartott szorít ennek a problémának — ti Bégéit, szövetkezetbe tömörült a ma-
az országos pártközpontban. Az ér- mezőgazdaság átszervezésének — gasabb profit reményében. Tehát
tekezleten megjelentek a parlamentbe megoldása nélkül paraszti népünk egyszóval annyi történt.rhogy ugyan­

azt s profitot, r.om egyéni kereskedő 
hanem szövetkezés jelszava alatt egy 
több főből álló jó kereskedelmi ór-

»

m szükség a parasztság feli"
— mondottal Nagy Dániel, Csongrád megye 

új kisgazdapárti képviselője

emberek, akik paraszti gazdaságú­
kat, oly módon tették belterjessé, 
hopy exportképes állatokat és mag­
vakat állítottak elő. Ezek egyéni 
munkáját be kell kapcsolni egy-egy 
területen és az illető tudásának, gya­
korlati tapasztalatának kell áthatni 
a körülötte élő paraszti lakosságra 
és ezeken keresztül kell bevonni 
őket a szövetkezés lazább formáján 
kezdve a későbbi kölcsönös megse­
gítés és munka alapján álló ssövet- 
ketezeti gazdálkodásba. Ennek meg­
oldása nélkül szerintem a szövetke­
zés nem lesz egészséges, nemcsak 
magára a parasztságra, hanem az 
egész nemzetgazdaságra sem.

Kérem, pártnak vezetőit és 
látja még képviselőtársaimat, hogy ezzel a

a legkomolyabban foglal­
kozzanak, mert ezen múlik a pa- 

Szerintem meg kell minden áron rasztság további sorsa, jövendője.

elszegényedik, lerongyolódik fis vele 
együtt szegényedik az ország is.
Mégis a szövetkezeti elképzelés te­
rén történtek országunkban a leg- sekkel rendelkező kereskedő csoport 
szembetűnőbb, a szövetkezeti el kép- vágta zsebre. Az ilyenfajta szövet-
^eléssel szembenálló jelenségek. Ez kezes szerintem álszövetkezés és
különösen áll a kereskedelem terén, semmi köze nincs a parasztság áj
Számtalan esetben tapasztaltuk, hogy életformáját jelentő szövetkezeti ólet- 
Bz egész dolgozó népet kizsékroá- hoz.

újabban behívóit képviselők is.

Az új képviselők
Jámbor István Földes, Gál fi Sán­

dor Tisznsas, Miliői János Gutorfolde,
Farkas János Pécs, Fadgyaa Jenő 
Tarpa, Mócsán József Nyíregyháza,
Márkus András Nyíregyháza, Ványi 
Gábor Pök, Szijjártó Lajos Gyön- 

. gyös. Drótos Lajos Miskolc, Török 
Gyula Makó, Nagy Dániel ,Szentes,
Sánta György Gyula és Zilahi Tibor 
Debrecen.

A képviselői értekezleten Bognár 
József, a Kisgazdapárt országos ügy­
vezető alelnöke mondott általános
politikai tájókozta'ót. A beszed ntáu ,
több hozzászólás következett, majd hogy országunk parasztsága
Nagy Dániel szentesi országgyűlési 
képviselő mondotta el nagyhatású 
beszédét a szövetkezeti kérdésről.

Csak önkéntes szövetkezést
__ A szövetkezésre a parasztságot csak azért nem adja fel régi gazdál­

kodási formáit, mert ő megszokta, 
hanem azért, mert nem

mert tisztán a paraszti szövetkezés kifej- kérdéssel 
lődősát és annak lehetőségeit.

sem közvetlen, som közvetett rendel­
kezésekkel rászoktatni nem lehet,
__ folytatta Nagy Dániel
tisztába kell lenni mindenkinek azzal,

nem-

A Szovjetunió nem hagyja ott 
az Egyesült Nemzetek SzervezetétA parasztság új életformája

A magyar mezőgazdaság szem­
pontjából — mondotta Nagy Dániel
— a pártunkhoz tartozó parasztság M|a*.shall külünvminisxtee* váratlanul Washingtonba repült jelentéstételre
érdekében a Független Kisgazdapárt 
országgyűlési képviselőinek foglal­
kozni kell a szövetkezetek kérdésé- Tanácsa

a Biztonsági Tanácsban való tárgya- tegyen a legújabb eseményekről és
hogy utasításait átvéve, repüljön a 
a jövő héten vissza Párisba. Bevin 
6a Maokenzia King együtt, vonaton 
utaztak el és Londonban azonnal

Az Egyesült Nemzetek Biztonsági 
szavazásra jogosult tagok 

vei. Mert szerintem a szövetkezeti előtt fölvetette a kérdést: kívánják-e,
mozgalommal tulnidonkápon a pa- hogy a berlini kérdést a Tanács
rasztság uj életformája alakul ki po- tárgyalja ? A többség igen-nel sza-
litikai, gazdasági és társadalmi szem- vázolt. Visinszklj szovjet főmegbi-
pontból. * zott ezután közölte a közgyűlésen,

Kétségkívül megtalálható, hogy a hogy a szovjet küldöttség nem vesz
nép kormánya a felszeba- részt a berlini helyzetnek a Bizton-

Insán nem veszünk részt.
A Biztonsági Tanács legközelebbi 

ülésein nem lesz olt sem Marshall 
amerikai, sem Bevin angol külügy­
miniszter, sem pedig Mackenzie ka­
nadai miniszterelnök. Marshall Was­
hingtonba repült, Truman államelnök hívott egybe, 
határozott felhívására, hogy jelentést

résztvettek azon a minisztertanácson, 
amelyet Attlee angol miniszterelnök

;
magyar
dulási időtől kezdődően élesen és Sági Tanáosbim való megviíntásáu. 
világos‘in látta a szövetkezés gondo­
latának jelentőségét, De élesen látja 

pártunk vezetője is, Dobi István.
Megnyilatkozásaiban állandóan fel­
színen tartja ennek a problémának 

- jelentőségét.
— Nézzük meg, mi történik ezzel 

a szövetkezeti kérdéssel.

Az ukrán kiküldött ugyancsak csaí- 
Visinszkijhez, közölvén. Merényiéi az amerikai 

magyar követség ellen
lakozott
hogy 6 sem veev. részt a vitában.ma

Párizsi jelentés szerint au újság­
írók az után, amint Visiiisviuj beje­
lentette a Biztonsági Tanácsban, hogy 
nem vesz részt a bersini kérdés tár­
gyalásán, megkérdezték, mit jelent 
közlése, azt-e, hogy végleg otthagyja 

szovjet delegáció az UNO t ?

kehnBEásút.
Rajk Lést ió külügyminiszter, 

szerdán délelőtt magához kérette 
Chaplint, az Egyesült Államok 
budapesti követét és bejelentette 
a magyar kormány tiltakozását a 
történtek miatt. Hangsúlyozta, 
hogy Magyarországon ehez ha­
sonló jelenség nem fordulhatna 
elő, vagyis a külföldi követség 
elé kirendelt rendőrőrszem jelenlé­
tében ismeretlen személy nem ha­
tolhatna be egy követség épüle­
tébe sem.

Budapestről jelaníik: Október 
3 án, vasáruén esi a ismeretlen 
férfi behatolt washingtoni ma­
gyar kövcíség épületibe é» ott ez 
egyik követség! alkalmazottra rá 
lőtt. A lövés ózonban nem talált. 
A lövésre többen eit • ettek, mire 
az ismeretlen fésfi elmenekült.

Sik Endre wtvhmZoni magyar 
követ azonnal tiltakozását jelen­
tette be as rtm rtikéi külügymi- 
nisztérumban és ké-ie a tettesnek, 
valamint az ügy hátterének felde­
rítését, # súgoru memóriások al-

a
A felszabadulás után pártunk alap­

vető programja valósult meg a 600- 
as rendeletben előirt és végrehajtott
földbirtokroformmal. Beteljesedett a , .
magyar parasztság álma és közel Visinszkij. - Erre vonatkozólag már
700 ezer parasztosaid jutott föld- nyilatkoztam a közelmúlt napokban
hoz. Mezőgazdaságunk kérdése, a hogy nem tesszük meg azt a
külföldi piacokon biztosítandó ver- veeaéget, hogy kivonuljunk az Egye-
■enyképesség előtérbe került. Tnd- sült Nemzetek Szervezetéből. Viszont
jak, hogy a mezőgazdaság átszerve- miután mint kifejeztem: a berlini
zése nélkül a kisbirtokos Magyaror- kérdés a Külügyminiszterek Tanácsa
gzág mezőgazdasági termolvónyei a elé tartozik, nem pedig a biztonsági
külföldi piacon soha nem lehet ver- tanács elé, tehát ennek a kérdésnek

a
mondotta— Erről szó sincs,

szi-
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Csongrádmegye parasztsága 
120 százalékkal teljesítette 

az őszi szántás és vetés előirányzatát
_HIREK
i

Kai. SóeealüE.
Prof. Amália
A nap ke! 5.51 
Nyugizik 17.13 órekct. juk, hogy a mi vármegyénkben na­

gyon jó ax eredmény, — szemben 
más megyék sokkal gyengébb vég­
zett munkájával. Ahogy a földműve­
lésügyi minisztériumhoz befutott ada­
tok mutatják, Vas, Baranya, Cson- 
grád, Somogy, Báos a legjobbak sor­
rendje. Leggyengébb Csanád, Bor­
sod, Békés, A baujmogyék teljesít­
ménye, főleg a szántásnál, do a ve. 
tósnől ie.

értük ós október 9re a vármegyé­
ben legalább 19 ezer kát. holdon 
elvetik a búzát. Ugyanennyit elérnek 
a rozsvetésnél is.

A kukoricatörés mindenütt nagy 
iramban folyik, e havi előirányzat­
nak több, mint 80 százalékát telje- 
Hitették a gazdálkodók.

Ha a csougrádmcgyei eddigi ütem­
tervet más megyék munkájával ösz- 
szehaeonlitjnk, akkor megállapithat-

A osongrádmegyoi részeken, mint 
a gazdasági felügyelőség velünk közli, 
az őszi mély- ós vetőssántást 180 
százalékkal túlteljesítették, azaz az 
előirányzott ütemtervet ilyen ered­
ménnyel felülmúlták. A vetésnél a 
pontos kép még nem alakult ki, 
azonban a munkáit mindenfelé foly 
nak. Annyi tény, hogy a száraz ta­
laj miatt kissé vontatottabban folyik 
a munka. Az előirányzatot mégis el-

Várhetó idő: Mérsékelt szél, 
változó felhőzet, valószínűleg eső 
nélkül, hajnalban több helyen ta 
felmenti fagy. Reggeli köd. A nap­
pali hőmirséklet alig váltónk.

Ügyeletes gyógyszertárak: ok Ober 
2—8-ig Kerekes—Tordey.

Mosik: 
toa alkonyat.

Szabadság: Cigányok.
Országos vásárok: Hódmező­

vásárhely okt. 15—16, Kistelek oki. 
15—16. Tiszsföldvér okt. 10.

József Attila: Viha-

Magyar olimpikonok 
, kitüntetése
1 Dinnyés Lnjo*

A szovjet-magyar kereskedelmi 
szerződés jelentőségeultim

miniszterelnök
, .... , i . . szerdán délután fogadta e londonigépeket is kapumé, amelyek ipa. J Oíimpiász magyar győzteseit. A 

ruíilt korszsrusitéae, mezőgazda f mjni87.terelnök kiosztotta köztük a 
ságunk f -ieszteso szempontjából« megyei köztársaság kitüntetéseit, 
jelentősek. Mt javarészt ipari ( majd ebéden látta vendégül ez 
készárukat, kuionbozo gípske-i éa 
mezőgezdaségi termékeket szállí­
tunk.

Szobrot érdemelne Rónai Sándor kereskedelem' 
az a makói mozdonyvezető, aki j ügyi miniszter nyilatkozott a Ssov- 
a fegmogeeftbbrendű kötelesség- í jetunióval most kötött árucsere 
teljesítésre adott örök példát, nem 1 forgalmi egyezmény jelentőségéről, 
csupán vasutas társainak, hanem — Az egyezmény értelmében 
mindenkinek, aki az emberi kö- javarészt fedeztük nehéziparunk 
eösség alapján dolgozik és annak behozatali szükségletét 
nemcsak aktiv tagja, hanem őszinte dolts a miniszter —, de b/ztoeii- 
hivé is. Tombécz József, moz juk középipsiunk, főleg fexiilipa 
donyvezető tegnap is az egyik mnk nyersanyagszükségletéi 
gyorstehervonatot vezette. iNem jól A nyersanyagok mellett olyan 
érezte magét, azonban „egy kis 
múló rosszullét“ nem számítót! 
nála soha. Most azonban, amint 
Makóhoz közeledett, úgy érezte 
mér mindennek vége ... nem bírja 
ez állomásig sem. A csodálatos 
emberi akarat és energia azonban 
megacélozte: minden baj nélkül 
bevezette mozdonyát e a vonatot.
És amint megállóit, elhaló hangon 
hívta vdsútas társait :

— Segítsetek le, a földre, aztán...
Gyorsan leemelték Tombácz Jó1 

zsef mozdonyvezelőt, de már ha­
lott volt. A szive ölle meg. Mit 
írjunk még? Azt, hogy a köteles­
ségét mindhalálig teljesítette ? De 
akkor ezt is hozzáfűzzük, hogy a 
munka hőse volt 1

olimpikonokéi.

— Traktor- és csépiőgéptnlajdo- 
nosok oklóber 10 én, vasárnap d. 
u 2 órakor qz Iparí&stületben ér­
tekezletet lertanek. Mivel országos 
arióközösségről éa az őszi mező­
gazdasági munkálatokról les» szó, 
minden kartársat saját érdekében 
el ,árunk. Vezetőség-

Prágából jelentik: A Tolepress hibázott volt az egész. Churchill ezt -- Keresünk egy Szemes kör-
a visszaemlékezést furcsa fordulattal nVf^“Vári lakó házaspárt, aki- 
a mostani világválsággal kapcsolja t ve 8?e , . ^9 ^8,zl, yősárra
össze ós eltekintve attól, hogy va- £ együtt utaztunk, .r elegy házi perro- 
lóesággal dicshimnuszt zeng saját i non ismerki-dtünx meg velü... Ok 
magáról, támadja a Szovjetuniót ós 5 rea-r® , yUg-ige're mentek,
a szovjettel való békés megegyezést í Nagyon kériuk Okét, fontos ügy-

(MT1) s ben haladéktalanul tudassák ci-
___ ' műket, vagy keressenek fel ben-

. i. nőnket, Teleki Pál ucca 8. Gőz 
Maigit.

— A Független Kisgazda, Föld 
munkás és Polgári Párt szentesi 
szervezetének dónéti csoportja f. 
hó 9 én, este 8 órai kezdettel szü­
reti bála! rendez, melyre u mulat­
ni vágyó fiatefeéiíot szeretettel 
hívja és várja e Rendezőség.

— Villát vett barátnőjének Di­
ner Alfréd pesti vezérigazgató. Bi 
ner kér évvel ezelőtt megállapo- 

„Antiszemitákat, reakciós nemze- dőlt egyjk állami vállalattal. hogy
tieskedőket, demobráoiaellenes népi- különféle termékeket szállít. Fel is
eskedőket és a paraszt romantika meg- vett másfél millió forintot, azonban
szállottjait, k munkásosztály ellensó- ebből ez összegből háromnegyed
geit nem tarthattuk meg sorainkban. miHiót esjál céljaira tartott meg, a
De távozniok kellett azoknak is, akik szállításokat pedig hústa-halasz
küvetkezotesen kivonták magukat a lotia. Ellenben barátnőjének, Ko-
mozgalmi életből: nem jariak el a ! vács Dériesnének gyönyörű budai 
parínapokra, nem vettek részt a szer j villát vánóroll és id.őntiint éksz.e 
vezetek munkájában“, ; reVkel i* meglepte. Mindkettőjüket

Hiba lett vo'na tehát, ha a tiszte- • letarlóztatték. 
gató munkát a Parasztpárt budap isii 
szervezetében nem hajtó.Iák volna 
végre, — folytatja a cink, majd be­
jelenti, hogy miután az ország tjibbi 
résién is ugyanazok a hibák mutat­
koznak t-z értelmiségi tagjaikkal kap­
csolatban, mint Nagy Budapesten, 
tehát országszerte felülvizsgálják az 
értelmiségi szakemberek működését

mon-
— A Moszkvában megkötött 

egyezmény jelentősége óriási, — 
jelentette ki Rónai miniszter.is.

Churchill nem akar békéi
foglalkozik Churchill volt angol mi­
niszterelnök, konzervatívpárti vezér 
most megjelent háborús emlékiratai­
nak első kötetének tartalmával. Esze­
rint Churohill emlékeztet a Hitlerrel 
annakidején Münchenben kötött „bé­
kéjére“ ós rámutat arra, milyen el-

Mi történt a budapesti 
Parasztpártban ?

párt teljes erejével vegye ki a ró 
szét a népi államhatalom fejlesztésé' 
nek munkájában, — meg kellett tisz 
titani a pártot a bele nem való ele­
mektől. Mert — amint a eikk irja:

Ezzel a címmel nagy cikket közöl 
a Nemzeti Paraszlpárt országos lap­
ja, a Szabad Szó.

„Országszerte feltűnést keltett — 
irja az a bejelentés, hogy a Nemzeti 
Parasztpárt nagybadapeati szervezete 
18.000 tagból 10 000 tagot törölt A 

^ lapok feltűnő helyen közölték a hirt, 
a párt budapesti tagjai azóta izga­
tottan tudakolják, vájjon nőm esnek- 
e az eltávolítottak közé s elindult

— Esküvői hír, Somodi László 
ée Juhász B. Mária szombaton d. 
u. 4 órakor tartják esküvőjüket a 
református nagytemplomban. (Min­
den külön értesítés helyet!).

— Szentmisék tanyákon. A ka­
puéi; u« atyák vasárnap, okt. 10- \ 
én, ű következő tanyákon monda 
nak szentmiséi: Kistőkén 10 óra­
kor. Vekerzugi iskolánál 9 óra-or 
és Nagytőkén fél 12 órakor Ta 
nyai híveinket szeretettel várjuk.

már a reakciós híresztelés is: mog- 
i kezdődtek a parssztpárt „beolvaszta- 
; sáriak előkészületei.“

. _ , A cikk szerint nem történt semmi
dónáii iikoiánéj cürtóo r hő^ *0 án, j különös. Utal arra, hogy annabido- 
VBsérnap dele.úti 10 árai . ezdei j jén őrösén felduzzadt a Parasztpárt 
tel wormátu* útenhaztefet ^az, - budapesti szervezete, sorra jolentkez- 
melyen Kanász N-'-sy József refor- j> főleg olyan értelmiségiek, akik 
mfeiui lelkész hirdeti öt. Igéi, meiy- z parasztabbak akartak lenni 
re a híveket ezúton is szeretettel " 
meghívj a az egyház elnöksége.

— Ref. istentisztelet. A külső- i

— 1800 kereszt búza tűrd el a 
hortobágyi állami gazdaságból. Bí- 
iga'/oiódoil, hogy a gazdaság he 
lyelles vezetője, Paop Sándor, to­
vábbá intézője, Csáki Gyuh, hűl 
lenül jártak el. Pcppot most más- 
félévi {egyházra, Csákit pedig egy 
évi börtönre ítélték.

— Szegeden elfogták Bálint La­
jos dr. ügyvédet, aki 1945 óta búj 
kélt. Sok bűne vari k nyilas idők 
bői. Csongród megyében ő volt ti 
nyiíe»pári egyik főszervezőié, s 
ilyen rrinőaégben többször meg 
fordult Szentesen is.

a pa­
rasztoknál e a p-irasztság élcsapatá­
nak képzelték magukat*. A közel- 

— A Magánalknlmazottak Sza- } múltban aztán, amikor a Paraszlpárt 
bad Sznkszervezoíe helyi csoportja \ országos nsgyvákeztmánya akként 
f. hó 7 en, csütörtökön d. u. 18 határozott, hogy az említett, koalíciós 
órakor tartja a szakszervezeti szók > 
házban havi rendes taggyűlését. Elő­
adó a központból. Kérjük a kartár- 
Bfik pontos megjelenését.

1Tezetőeég :
— Milyen boldog aa a három 

pár, kiknek multhéten volt vidéken 
az esküvőjük Hirdettek ölesén a j 
„Megtalált Szivek* rovatában, Bér- i 
esényi u. 1.

I
t

M
m
-I.Et:

I
i.

;

■

1 í
'

it
i

t'-

.

,
ii
i

i'
1

,v
>

t\
1

<:‘r-
:

I flfclúbir I
I HBÍIIrlBÍ I

t

w

Toli
Legmagasabb áron vásárol

a Szentes városi Földmíves Szövetkezet
__________ Raktár: Marx-tir 17. sz. (Apponyi-tir) __________

TollToll

r.

,

I

í4
!1 \

r ;/I

f

W
..&

■

i

y

'-:
.A

•i
,

7

X



■ v
; ■■■»

4- ■'Vr’V;'

>" 4
ifii ti nasinumi i■»ii i m■■ <i>

ÍÍK

fifi
1948. október 7 S1ENTBSI ÜJSÁ6 t. oldalSs. 4$ mí

A puszták népeMilyen szövetkezetek minősülnek 
álszövetkezeteknek ?

te', J*. iI

Járom a halárt. Jól esik sétálni künn a földeken, a szabad mező­
kön, így ősz idején. Az öregedő napfény anyás szeretettel simogat 
mindent; a régi, fehérremeszelt tanyákat, omladozó vakolatú házakat. 
A paraszt, a magyar földművelő nép hajlékait, amelyek nem beton- 
alapu emeletes házak hanem porból és sárból születtek. De mégi* 
dacolnak az idővel. Állnak, mint a sziklák, mert belülről sok esz­
tendő nevetése, sóhajtása, öröme, bánata, betegsége, gyógyulása és 
virrasztásai tartják a falat.
- őriz és oltalmaz a tanya, őrzi a paraszti erőt, a magyar Jöld ősi 
srejet. A múltban mégis mily keveset törődtek Hjótt uraink a ianyák 
világával, a parasztság sorsával.

A múlt hibáit most kell pótolnunk. Harcoljunk ezért felemelt, tiszta 
és szabad fővel, a paraszti sors jobbra fordulásáért, a földművelő nép 
boldogabb életéért. Az egyszerű, szürke tanyákért.

A múlt urainak túl poros és túlságossn sáros volt a paraszt haj­
lékához vezető út. így nem is gondolták róla, hogy ez is jelentheti a 
hazát.

A régi tankönyvek is, mikor a hazáról írtak, hamisan, valótlanul 
tájékoztatták az ifjúságot. Sokkal szebb és ragyogóbb jelzőket hasz­
náltak, fellengősen, túlozva és nem mutatták meg, hogy milyen is a 
parasztság világa, hajléka válóban. Még arra sem tanítottak, hogy a 
mezőket, a szántóföldeket, a tanyákat szeretni kell. Még ha por is, 
még ha sár is.

Szeretni kell ezeket a szürke tájakat, ezeket a porból, sárból szüle­
tett hajlékokat, ahonnan annyi becsületes, dolgos, magyar élet elindult.

Sokan azok is, akik a parasztság soraiból jöttek, eltévelyedtek a 
helytelen tanítások nyomán. Új utakra tértek s elfeledték, vagy meg­
tagadták a parasztság őszinte világát.

De akik tudták, komolyan érezték a hivatást, mind megmaradtak 
parasztnak. Nem féltek és nem menekültek el attól, amit így neve- 

| zünk : paraszti sors.

! Röviden beszámoltunk már az ál- est kiegészítő jogszabályok feltétele- 
szövetkezetek feloszlatásáról szóló inek; 
rendeletről.

1- •
d) a tagok életkörülményeiből 

nyilványvaló, hogy személyesen nem 
vesznek, vagy nem vehetnek részt a 
szövetkezetek munkájában.

Ha a szövetkezetügyi miniszter 
megállapítja a** álsiÖ^otkozdt jelleget 
valamelyik szövetkezetnél, felhívja 
az igazgatóságot, hogy a feloszlatás 

kénységévei megbízott üzleti körét kimondására harmino nap alatt rend­
túllépni ; kívüli közgyűlésen tegyen indítványt.

c) tagságának összetétele nem fa A miniszter az ilyen szövetkezetek- 
lel meg a szövetkezeti törvény és az hez vállalatvezetőt is kirendelhet.

:

A feloszlatásnál a következő szem­
pontokat kell figyelembe venni:

a) a szövetkezet alapszabályában 
meghatározott tevékenység szövetke­
zeti formában nem gyakorolható;

. j

b) a szövetkezet gazdasági tevé-

' 1

Dj OlCSÉ „! Ép husik“ MIÉ
A parasztok régi panasza, hogy találta, hogy nem lehet mindenütt jó 

drágák a kocsik. Er,ért azt tervez- a tipuskoosi, elvégre mások a talaj­
tők, hogy olyan tipuskoosikat fog- viszonyok, mások az utak és időjá- 
nak gyártani, amelyek országszerte rési viszonyok, tehát helyenként más 
megfelelnek a célnak. A terv szerint igényt és kívánalmat támasztanak 
az nj egyforma és célszerű kocsik kocsikkal szemben is. 
valóban olcsóak lesznek.

s
a

t. Ennek értelmében Szentesen és a 
Több vidéki ipartestület foglalko- környék városaiban a bognárok és 

zott a kérdéssel. Nemcsak a helyi, 
hanem a vásárhelyi és más, agrár­
jellegű város ipartestülete is

kovácsok a helyi viszonyoknak meg­
felelő kocsikat gyártanak.

úgy I

KSzelláléei vizsgálat 
egyes sütőüzemekben

Mind több és több panasz érkezik ják ki. 
a szentesi közellátási hatóságokhoz, A megyei közellátási felügyelőség 
hogy egyes sütőüzemek nőm szol- vezetője ezzel kapcsolatban kijolen
gáltatják ki október elsejétől osedé- tette, hogy a panaszolt sütő mesterek
kés 1.60 kg. finomlisztet, hanem a üzemében vizsgálatot tart. 
korábbi 1.20 kg.-os fejadagot ad- —

A földművelésügyi minisztérium és úgy értékesítik, mégpedig kizá- 
ujból szabályozta adirekt-lermő ame- rólag ipari fölhasználás céljaira. Aki- 
rikai szőlőből nyert bornak az el- nek ilyen borkészlete van, az 30 
adását és felhasználását. Kimondta, napon belül köteles az elöljáróságnál 
hogy az ilyen bort zár alá kell venni bejelenteni.' 1 !-*

Az angol és amerikai vezérkarok után 
a francia is függetlenítette magát 

saját kormányától

Hazai tenyészbikák 
nevelése\

Az Országos Tervhivatal terve 
szerint apaállatszükségletünket ezután 
számottevő külföldi behozatal nélkül 
is megtudjuk oldani. A terv a kö­
vetkező : Az állami birtokokon évente 
születő, körülbelül 25 ezer btkabor- 
júből kiválasztják a legalkalmasabb 
legszebb fejlődésfi háromezer dara­
bot és azokat nevelik föl apaállatnak.

t

Az a régebbi vád, hogy rsz 
amerikai, majd az angol vezérkar 
függetlenítette magéi saját kormá 
nyétól és külügyminiszterétől, úgy 
látszik, h franciáknál is követésre 
talált. Ugyanis francia politikai 
körökben nein tagadják, hogy a 
legutóbbi, éjszakai és izgitímaa 
francia minisztertanácson, Schu 
meri külügyminiszter élnaen la 
madta Rsmadter hadügyminiszter;, 
aki hatokén át eitiikolta a francia 
kormány tagjii előtt is, hogy az 
öt nyugati állam hadügyminiszterei 
ismételten letárgyalták a „N-ugnti 
Unió” nagy vezérkarának megszór 
vezési ügyét, »5! vz öl hudügyrni 
niezler, köztük Ramedter is, tzn 
mélyesen összeültek és döntöttek, 
hogy Monlgorrery marsall lesz a 
fővezér a kijelölték az emliiett ve­
zérkar tábort okait is.’
A Nyugati Unió vezér­

karának értekezlete
A „Nyugati Unió’1 vezérkarának 

a napokban kijelölt tábornokai 
Londonba utaztak, ahova rendel 
lék őket, a jelek szerint Montgo 
mery tábornagy utasítására. Csat­
lakozott hozzájuk e fasiszta por 
fugái kormány parancsára Pertu 
gália vezérkari főnöke is. A Ion 
doni sajtó felháborodva ir anó',

nogy a „Nyugati Unió” tengeri külügyminiszter siigha van elra- 
főparcncsnoka nem engoi tenger- gadiaíva az új vezérkor megale 
ne»v leli, h re n jóformán alig is­
mert f -í nciu flotta parancs nők, ja 
iák szerint amerikai mesterkedésre.
Angol politikusok szerint Bs? in térni”.

kilósától, meri azzal hagyta ott a 
párisi tárgyalásokat, houy „két hé­
tig nem szándékosik oda vissza

11

Sürgősen jelentkezzenek
a beszolgáltatás! elszámolással

b

Szentes város beszolgáltítási haladéklaltmul jelenjenek 
ügyosztálya ismételten felhívja a be&colgíillatasi ügyosztályon.
15 holdo.i falu i gazdálkodókét,
»-kik az elszámolás végett az idé- gazdálkodókat te.thai*lom igény 
zás ellenere sem jelenlek meg, bevételével, o he’yszi,.en számol 
hogy ac eiazá noiáe mielőbbi bt? leljék ei. 
felezése érdekében, idézésükkel —

meg a
Hirdetmény

Az. elssémoitaíád elmulasztó
A Földművelésügyi Miniszter Úr 

48.000/1947 száma rendeleto értel- 
I méhen az őszi rendes ménvizsgálat 
[ Szentes mogyei város területén ok. 
| tóber hő 12 napján reggel 8 órakor

Október hatodikáliak b^dét. Piti György szavalata után j JEJJ.®8*"*7* * TAsártéri mázsa-
Farkas Ferenc tanár vezetésével a jÜnnepe kereskedelmi iskola szavalókórusa < Felhívom az összes magánmén

Á 1Q.Q , . . . - Petőfi Sándorról és Ady Endréről | tulajdonosokat, hogy ménjeiket fonti
19,4® a* «entennár™™‘ e»ztsn- adot. el6 veraeket dioe/retre méltó l főpontban áUitaák elő. 

dőben október 6 An szeite az or- . .. .
szAgban kegyelettel ünnepelték a e,'e 6
BZübadsagharo mArtirjainak emlékét 
Szemesen » kereskedelmi középiskola 
tanulói délelőtt 10 órára a torna­
teremben gyülekezett, ahol az ünnep- 
e -get rendezték. A Himnusz hangjai 
utAn Ka< fi Katalin szavalt, majd 
Virányi Edt) mondotta el ünnepi

it
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8 Polgármester.f
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Komoly erépróba előtt a szentesi csapatok
Szentesi VSE—Szegedi Honvéd

"“SX-Sii 3eSíE= jusst*** -«"í
KUno «róUnvatlnniil A» állüIldÓAIl Í0*1UMOM I — —

SzVSE feláliitésti . — Zsoldos, — 
ez EwJébftt-kerii sporttelepen. A Váredl. Satröpák, — Dán cső. Bu- 
cyeniíén szereplő vesutas csapét sei, Soős. — Uóczy. Juhsaz. Négy, 
most la iten komoly erőpróba (Sssbö) Mésnáros, Bolfán- 
elölt áll. Csupán a Kezei pólya

hány magyar
hasa a Szovjetunió területéről. A 
kimutatás szerint 62.207 emberről

szó. Egyedül szeptember hónap- vább folyik.■äjv-
FpP1■

▼an
bán túlhaladta a hazatértek száma

Baja—Szentesi MTE
Nagy visszaélések 

a Pigniczky-malomban
Három letartóztatás

Mée&iroa. — Farkas, Nagy,Bajnoki mérkőzés B*jén, Az 
eddi* jól szereplő MTE esetleg Bellányi. Ankovics, Doiopi, — Kun, 
pontot, vegy pontokét szét zhet. Mikecz, Somogyi, KrŐter,. Sealma 
Az SzMTE közvetlen védelme fölállításban játszik e szentesi 
pillanatnyilag nagyon jó. munkás caepat.

mm
W:

t 1060 szentesi gyermek 
kap ingyen tízóraitSzínházMost bizalmas bejelentésre razeiá_ 

tartottak a kisteleki malomban. Lo_ 
készleteket és megálla

A megyei közellátási felügyelőség 
malomellenőrei meglepetésszerfi el-

SS^fiSÍ i-ÍSS- £ ÄW .30 hi»«,
“ ^"*,7 =6*. «»» sSTiiía Ä“”■ ,íí

A malom fomolnára Erős János E^s János elpanamá.tak.
™L,0lnTíW é"íkmáT. A szeoiosi ^„d6,k»phiu„6g me- Ion, »lelik »»""<
fondorlatosán vezette, hogy a ható- gyei gazdasági rendészete előzetes 
sági közegeknek nem tűnt fel, hogy 
közel kétszáz mázsás gabonahiány 
van a malomban.

A népjóléti minisztérium akoiót 
indított, melyszerint az 1948—49.es 
iskolai évben az arra rászoruló ta­
nulókat 6—14 éves korig, naponta 
uzsonnával vendégelik meg.

A szükséges élelmiszert részben 
az emlitett minisztérium, részben az 
UNIFEC sogólyző szervezet bizto­
si! ja. A délelőtti uzsonna 1 bögre 
tejből, 19 deka kenyérből és 2 deka 
gyümölcsízből, vagy margarinból áll.

Szentesen ebben az iskolai évben 
1060 gyermek kap tízórait.

A sienleíii színi évad szomba­­
té

__ _ deklödén mellett kezdődik, amit a
fetartózt adásba* helyezte ' Pigniotkyt, bérletek eddigi szórna is kétaég- 
Gált és Erőst. Ügyük a munk&sbl- jelenül. igazol. Pénteken érkeznek 
róság elé kerül. 5 a tagok, akik a legelső operettet, 

I a Vig özvegyet, eddig is több vá- 
: rosbers rendkívüli sikerrel, ösaae- 
í tanulva játszották, úgy hogy fő- 
| próbára sincs szükségük. A íár-

«z idegesük
Pesti piacSzentesi piac

Zöldség: Kaifiol 140-160, ká- , nvári rózsa-burgonya I »ulet tagjait ceak
paszta 0.40-050, kelkáposzta 0.40- Gulb»btt. ^zirKía burgonya 0 60, hogy közülük 40 nél többnek még 
0.50, burgonya 0.60-0.70, zöldbab Of-0.54 ősz ózsa-bur onyau.ou, . lakéga Szentesen. Tehát ha'
1.30—1.60, vöröshagyma 0.40-0.60, ®11.V ^ ® - g0 33 kékhagyma bárki bútorozott Bambát széndéko
fokhagyma’ 3.50-4-, zöldpaprika vörösba-ma 0 54 fok zik kiadni. Jelentse a Szántay-tra
1—1.20, paradicsom 0 25 —O.oO ío- 0.9 , „ Uánosztti 0 28__ fokban. A színház igOKgetóaága el
int kilónként Zeller 0.50-0.60, 40-Ő 50 vörös- határozta, hogy ponl 8 órakor

gyökér 0.30-0.40, sárgarépa 0.30- 0AU, t nTfi-S 80 Juliía bab Is fogja mindig elkezdeni bz esti 
0.40 forint csomónként -FJhah 1 60 2 °0 ’ zöldborsó 3 60 előadásokét, ezért 8 kor lezőrjárf

Gyümölcs: Szilva 1.20-130, 1.0. 050 őszisaláta a színházterem ajtaja» és csak
almi 1.60-2.-, II. 0. alma 070- -4, **^b<Sk °|S“tbSt42 40- az első felvonás után engedik be
0.80, I. a körte 180-2 20, szőlő ° ^fovóulT i.40-1.50, a későket.

1.80—2.20 forint kilónként 8ÓBkil és pRWj 1—1.20, sárgarépa
Tejtermékek : Tej 1.20-l.nO, tej- ég zöldség csomója 0.30—0 85 sárga­

fel 7.-7.50 forint literenként, túró kg 0 50—0 70 zöldség kg.
(tehén) 3.50—4—, kevert túró 7— 0 ^—1 uborka 1.10, főzőtök 0.30
8.-, vaj 23-24, juhsajt 10,-12.- _0.40,’zöldtengeri 0.16—0.25, zöld­
forint kilónként. paprika 0 70—1 10. paradiosompap-

Baromfl Csirke Uba (so rikil 1.20-1 80,' paradicsom CH0- 6 hótnegycdes cső eladó, Kis-
vány) 9.-16.—, tyuk b.50, pulyka, Q<60. torma 5-7, zeller 0.80-1, fal7 87
gyöngyös 5-6, (sovány) 8- g0ffiba 10-14 forint. EBÉDLŐBUTOR szép, interzia bora-

ux&süt . ’ jsr jää?, r.v,ci6n -1,d6'T6ih J- -81
40TfólTn°mfa»inli6iil, kölefkii, 3— *;4”i 4-6, héjlidióS, sirg» TRAKTORRAL bíra,inti«! viliitek

3.50, korpa 1 60 forint küónkéut. 4O_0;7o görög 0 20-0.80, , Bércéi,, Lap.stó 28.
citrom 1 40-1.80 forint. i 4<)0 öles gyümölcsösben családi ház

j eladó, Zolnay K. u. 5. 74
■Szárazfőaolók: mák 6 —6.80, lencse ELVÁLT asszony hatéves kislányá- 

2 60—3.20 forint.
Tojás: eredeti ládaárú 0 85, kiöl- is. Páva u. 2. 

vasva 0 87-0.88, repedt 0.75-0.76 • KERESEK 10-15 ezer forintot ha- 
, , . ’ ; ezonrészesedésre, ingatlan fedezettel,

forint darabonként. • cim a kiad6ban.

Keghivó
Az OTI szentesi kerületi pénztár 

székházában az Ipari munkavállalók 
részére f. hó 10 én d. o. fél 11 óra­
kor tájékoztató előadást tart, amelyre 
az érdekelteket és üzemi összekötő­
ket ezúton is meghívja

OTI Kerületi Pénztár.

APRÓHIRDETÉSEK
!•***-■-imPMMDtoM

LÁHNER Gy. u 10 szánni ház el­
adó, ért. Láhner Gy. u. 9 alatt. 84 
VECSERI u. 22 számú ház eladó, 
azonnal elfoglalható.
TEHENET jó takarmányozás mellett 
vállalok Teleki u. 56, ugyanott nagy 
iiynlkelrco, öntött fürdőkád, verseny­
cimbalom, akvárium halakkal, támlás 
kerlipad olcsón eladó. 
TRAKTORRAL 
Belsőeoeer, Kaján, Vckorzug, Vekor- 
háti határban Dózsa Gy. u. 32. 85
ALACSONY, vókonytermetii férfira 
való fekete öltöny eladó, Rákóczi 
F. u. 137.
HONVÉD utó i 17 sz. ház sürgősen 
eladó.
NAGYÖRVÉNY u. 111 száa.u ház 
eladó, ért. Vekorhát 14 szám, vagy 
Pólya Sándornál Apponyi tér. 23 
ELADÓ 200 n öl gyfimölesös, kötsl 
a homokbánya mellett, sok trágyá- 

gnnyhóval, ért. Honvéd utoa 
44 szám. ^

83
80

72

86Hirdetmény vállalokszántást
A honvéd lóvásárló bizottság ok­

tóber 12 én 11 érakor a városi má­
zsaháznál lóvásárt tart és küztenyész- 

engedélyezett, valamint 
2—3 éves heréit csikókat vásárol.

Polgármester.

vrI házvezetőnőnek elmenne tanyára
: 79

lésre nem
29

71

I EGY tehenet fejőre és 30 drb. bir­
kát évi hassnaliitra vállalok, Páilf.v 
István Fabiánsebostyén 198 sz. 73 

< EGY hosszú fekete férfi tólikabát 
•: eladó, Deák F. u. 4. 
i MELEGÁGYl takarónak elsőrendű 
i levelesnád (szárazon kivágható) el­

adó Veosoriuél Küleőecsoren. 
HÁLÓSZOBA bútor eladó Keresz­
tes u. 1 szám.
KOSZORŰKÖTÖK figyelem! Ma- 
hóniz, fenyő, ezüst fenyő bármilyen 

■ mennyiségben kapható. Blőjegyzés 
! már most Dósai M. u. 4. 81

83FIGYELEM!FIGYELEM!

Ma, m paríöizíái Is plísó
Szsntes Fábián, Királyság, Cecrebökény, Magysrléa részére hitelfeltételek 

jHullett újkori fizetéa^el ksiiható.

77

val,■ 76SaEtt»af.#»bökfc8iiy
w

1 s z e * t e a i u j a A ai
Megjelenik i.éifé kivételével mlndetumpj

Felelés gzorkesitó és kiad * . 
SZXTHMÁJR1 NAOY 1MRB 

Hserkeas tőség és kiad ob: -a>»l 
Bsentss, Kossuth tér >>.

<yomatott: • Szentesi Újság-nyomdában
Bérlő és felelés vese«« l

WZÁM

résiére 82szerződéses termeláwe külcsőnképpen ntindtn gazdálkodé 
kapható gyüjtéielepoinken :

Apponui'tér 14. — Rákóczi Ferenc u. 100.
József Attila-u. 27. — Apponyi tér 31 sz.

'■ vetőmag i

Apponyi-tér 20, —
11 Bánkúti 1201 nemesített búza és nemesített 
|| ősziárp a“ I utántermeaatésére szerződé, kötkelő. A töm ésre 20 százalék felár jár be- I szolgáltatásnál is. Búzavetf mag búzáért, á.pavetfmag árpaért orerélhető.

1.1
l VILLANYSZERELÉST legolcsóbban 
• részletre is készítek, Pászli János 
I villanyszerelő mester, Rákóczi Ferenc 
\ utoa Í3. 13
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